

В диссертационный совет Д 224.008.01
на базе ФГБУ «Всероссийский научно-
исследовательский институт труда»
Министерства труда и социальной защиты
Российской Федерации

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дороховой Натальи Васильевны «Трансформации форм занятости населения в современной экономике Российской Федерации: теория, методология, практика», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)

Представленная автором диссертация на соискание ученой степени доктора экономических наук посвящена решению актуальной научной проблеме – разработке теоретико-методологических и концептуальных положений, методического инструментария и практических рекомендаций, направленных на идентификацию особенностей и вектора трансформации форм занятости населения на современном этапе развития экономики РФ.

Актуальность исследования обусловлена необходимостью решения теоретико-методологических и практических вопросов трансформации форм занятости населения в современной экономике Российской Федерации. Высокая степень волатильности социально-экономической среды выступает важнейшей предпосылкой генезиса новых форм занятости населения, требует разработки и внедрения в практику адекватных инструментов повышения степени адаптации системы отношений занятости к происходящим изменениям. В этой связи цели

и задачи диссертационной работы, поставленные автором, являются весьма актуальными и релевантными уровню и характеру исследования.

Автором основательно изучены позиции различных школ по исследуемой проблеме, что видно из представленного в автореферате обзора использованной в диссертационной работе литературы. На основе полученных результатов исследования доказательно подтверждено, что предложенный теоретико-методологический подход, ориентированный на повышение степени адаптации занятости населения к изменениям социально-экономической среды, отличается результативностью в контексте достижения целей адаптации. Работа содержит обстоятельный анализ исследуемых проблем, поэтому сделанные автором *выводы обоснованы и аргументированы*. Полученные *научные результаты* позволяют судить о работе как о законченном, целостном, научно-, методологически- и практически значимом исследовании.

Апробация диссертации на научных конференциях, а также публикация 65 работ по теме исследования, среди которых 19 статей в изданиях из перечня ВАК, 3 – статьи в журналах, включенных в международную базу данных SCOPUS, 6 монографий свидетельствуют о научной зрелости автора, его способности ставить и решать научные задачи.

Однако автореферат не свободен от *недостатков*. В частности, в автореферате внимание сконцентрировано на проблеме обеспечения адаптации занятости населения к изменяющимся условиям, вместе с тем роль адаптации в процессе трансформации форм занятости населения не уточнена.

В целом, судя по автореферату, диссертация содержит результаты решения важной народно-хозяйственной задачи, отличается научной новизной, соответствует требованиям, установленным «Положением о присуждении ученых степеней» (утверждено постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г. № 842), а ее автор, Дорохова Наталья Васильевна, заслуживает

присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: экономика труда».

Заведующий кафедрой экономики, финансов и менеджмента
Воронежского филиала ФГБОУ ВО «Российская академия
народного хозяйства и государственной службы
при Президенте Российской Федерации»,
доктор экономических наук, профессор,
заслуженный экономист РФ


Б.Г. Преображенский



22.12.2020

Юридический адрес: 394005, г. Воронеж, Московский проспект, д. 143
E-mail: kafec@vrn.ranepa.ru
Телефон: (473) 247-74-05